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Актуальність:
Про Київ писали багато. І з гумором, і з пафосом, і вигадливо, і науково, і статистично нудно. Цьому красивому місту з барвистим розмаїттям архітектурних форм пасує будь-який словесний стиль. Йому присвячено багато віршів, пісень, оповідань. Відомий письменник Михайло Булгаков називав його Містом. Місто надихало й продовжує надихати письменників на творчість. Київ був і залишається  містом – теплим, гостинним, з тисячолітніми традиціями, багатою літературною та культурною спадщиною.
Сьогодні, як ніколи, зростає молодіжний і дитячий інтерес до знайомства з  видатними діячами літератури, які народилися  чи перебували в Києві. Учні цікавляться  іменами особистостей, які зустрічаються в  назвах вулиць, площ, установ, закладів тощо. Міські літературні музеї славетних письменників ласкаво запрошують на екскурсії, бібліотеки міста, які носять  імена знаменитих  письменників  – до оглядів своїх експозицій.  

Мета проекту : 
Знайомство молоді та дітей різних вікових груп з відомими письменниками минулого століття та сучасності, життя та творчість яких пов’язані з Києвом.
Підвищення читацького інтересу до творів художньої літератури про Київ, пробудження патріотичних почуттів до рідного міста.
Популяризація читання  серед молоді та дітей, формування їх світогляду, допомога читачам різних вікових груп в задоволенні читацьких потреб.
Поєднання  традиційних  та інноваційних методів бібліотечної роботи  з  дітьми та молоддю, пошук  нових  форм.
Реклама бібліотечних послуг та формування позитивного іміджу бібліотеки.

Головне завдання: 
•  популяризація  краєзнавчих  інформаційних  ресурсів  про  літературний Київ, про його пам'ятки,  про  відомих  письменників, життя та творчість яких пов’язані  з Києвом;
•  підвищення  читацького  інтересу  до  творчості  сучасних українських   письменників;
•   заохочення  до  цікавого  та  корисного  проведення  часу  в бібліотечному  просторі.

   Публічна бібліотека є центром краєзнавчої роботи, яка регламентується “Положенням про краєзнавчу роботу бібліотек” від 1996 року  та “Програмою розвитку краєзнавства”. 
Проект має комплексний характер і розвивається за такими напрямками: інформаційний, освітній, культурно-просвітницький, інтелектуально-дозвіллєвий.
     Це передбачає: 
1. роботу з повнотекстовими, бібліографічними, краєзнавчими, літературними документами, вивчення  історії Києва та пошук раніше невідомих  даних  про  перебування в Києві видатних зарубіжних  і українських  діячів  літератури;
1. проведення оглядів  незаслужено забутих видань, нових публікацій про місто, оглядів-екскурсів;
1. організацію виставок-знайомств  циклу «І пам’ять про них живе: відомі імена письменників  в назвах вулиць Києва»;
1. започаткування масових заходів циклу «Літературний Київ ми вивчаємо і про письменників все знаємо» (творчих зустрічей з письменниками, поетичних вечорів, літературних досліджень,  презентацій книжок, літературних пошуків, обговорень літературних публікацій, екскурсій, , літературних прогулянок, годин активного читання тощо);

Очікуваний результат :
Реалізація проекту, спрямованого на зацікавленність до літератури рідного міста, сформує патріотичні почуття,  пошану до видатних письменників,  які  народилися,  жили, працювали в Києві, писали  про рідне місто, і до тих, хто творить сучасну літературу.
Реалізація  проекту сформує особливий стиль бібліотеки, яка носить ім'я  відомого письменника і киянина Віктора Платоновича Некрасова, покращить її позитивний імідж серед підростаючого населення мікрорайону.

Учасники проекту :
- учні молодших, середніх та старших класів гімназії «Межигірська» (співпраця з класним керівником Бобир Н. М, вчителем зарубіжної літератури Пасічник Н. М, бібліотекарем шкільної бібліотеки       Дороховою Н. Ф.);
- вихованці  ШДС «Поділля»;
- окремі  вікові  групи  користувачів  бібліотеки. 
Цільова  категорія  учасників  проекту: молодь, школярі, діти дошкільного віку.
Додаток № 1
Заходи щодо виконання проекту у 2018 р.:

Січень  –    літературне дослідження «Повість временних літ» Нестора Літописця – перша історична та літературна пам’ятка»;
Лютий –    літературне знайомство «Сучасні письменники столиці – дітям»;
Березень – літературні пошуки «Київські стежки життя українських класиків : Марка Вовчка, Панаса Мирного, Михайла  Коцюбинського»;
Квітень –   урок фейлетонів «Київ строкатий» Остапа Вишні»;
Травень –  літературно-мистецьке обговорення «Кому як не мені, сказати було слово…» (Олександр Довженко і Київ);
                    Червень –  краєзнавча прогулянка «Вулички міста, які так любив Віктор Некрасов;
Вересень – огляд експозиції «Вас запрошує музейний куточок письменника» (бібліотека імені Віктора Некрасова);
Листопад –  літературна зустріч «Наодинці з письменником»;
Грудень    – літературний молодіжний компас «Обговорюємо літературні новинки».
Додаток № 2
Заходи щодо виконання проекту у 2019 р.:

Січень –       літературне дослідження «Світ ловив його та не  спіймав»(про навчання Григорія Сковороди в Києві»;
Лютий –      краєзнавча екскурсія до бібліотеки імені Олександра Грибоєдова «Я в древньому Києві; надихався тутешнім повітрям…» (про перебування Олександра Грибоєдова в Києві);
Березень –  оглядово-пізнавальна прогулянка «То ль дело Киев! Что за край!» (пушкінські стежки Києва);
виставка- ім’я «Співець дружби всіх народів» (до 160-річчя від дня  народження Шолом-Алейхема»; 
Квітень  –    виставка-портрет «Я захоплююсь наперед, коли уявляю, як закиплять труди мої в Києві» ( до 210-річчя від дня народження Миколи Гоголя); 
Травень –    літературне дослідження «Київ своєю красою, безперечно править за Париж…» (враження від міста  Теодора Драйзера);
Червень –    літературна година «Дом Турбиних» Віктора Некрасова (до дня народження  письменника);
[bookmark: _GoBack]Вересень –  виставка- роздум «Книга про правду пережитого» (до 90-річчя від дня народження Анатолія Кузнєцова, автора романа-документа «Бабин Яр»;
                      екскурсія «Франко і Київ» до  меморіальної кімнати  письменника при  Центральній бібліотеці імені Івана Франка Подільської ЦБС; 
Вересень –  прогулянка  центром міста «Знаменитий будинок у      Пасажі»;
       екскурсія до дитячої бібліотеки імені Олександра Копиленка «Знайомство з українським  письменником»; 
Листопад –  зустріч з письменником.

