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Від укладача

Я прагнув до кінця бути чесним у своїй творчості
 Григорій Світлицький
27 вересня 1872 року в Києві, на Подолі, на вул. Дегтярній, 30, у сім’ї музиканта Київського оперного театру народився Григорій Світлицький, один з найвизначніших українських художників ХХ сторіччя,  музикант і композитор.  Майбутній живописець навчався у Київській рисувальній школі Миколи Мурашка і в Петербурзькій академії мистецтв. Був учнем Іллі Рєпіна, розписав Казанський вівтар Хрестовоздвиженської церкви, в якій він вінчався.
Повернувшись 1919 року  до Києва, викладав у Київському художньому інституті, з 1947 року – професор. Автор ліричних пейзажів, зокрема "Київ. Поділ" (1924) й  "Над Дніпром", став першим народним художником України (1946).
 Григорій Світлицький – один з видатних українських майстрів світлового живопису. Ознакою його неповторної мистецької манери стали чарівні пейзажі, які передають красу української природи. 
Найбільшим захопленням майстра була українська ніч. Ніхто з художників-пейзажистів, крім знаменитого Архипа Куїнджі, не написав так багато різних варіантів місячних ночей, як Світлицький. 	Місячне світло в картинах Г. П. Світлицького надзвичайно різноманітне: то воно іскриться, як смарагд ("Ніч у Салтанівці", "Місячна ніч на Україні"), то світиться ніжним сріблястим, майже білим світлом ("Світла ніч"), то ледве помітними для ока блакитнувато-зеленими відтінками блискучих, чистих тонів пронизує весь навколишній пейзаж, створюючи дивовижно красиву колористичну симфонію. Такими є його прекрасні картини "Зійшов місяць",  «Срібна ніч», «Марусина хата» й  інші талановиті роботи.
Похований художник у Києві на Лук’янівському кладовищі.
Сьогодні роботи Григорія Петровича можна побачити у музеях, зокрема Національному художньому музеї України, музеї історії Києва, в музеях Одеси,  Львова, Сум, Харкова,  а ще більше їх зберігається в  приватних колекціях. 
  Біобібліографічний нарис знайомить з біографією та творчістю митця, представляє галерею полотен художника. Бібліографічна інформація видання систематизована. В рубриках подані спочатку книги, потім – публікації зі збірників, далі – з періодичних видань за абеткою авторів і назв творів. Допоміжний апарат містить покажчик імен та зміст.
Видання адресується широкому загалу шанувальників українського мистецтва, викладачам, студентам мистецьких вузів, старшокласникам, бібліотечним та музейним працівникам.
Бібліограф-укладач Олена Клочко   
Редактор Олена Іоаніді 
Відповідальна  за випуск Ганна Брагарник

© Бібліотека імені Джамбула
Григорій Світлицький – художник музикант

«Лейтмотив моїх творінь – це, в основному, ліричний пейзаж. Вивчаючи природу та її фарби, в своїх картинах був реалістом, але цей реалізм проходив через внутрішнє відчуття, яке підказувало мені щось невловиме і насичене звуками» [1].


          


Григорій Світлицький народився в Києві 1872 року в родині оркестранта оперного театру. З п’яти років Григорій освоює одночасно музику й малювання. З 1886 по 1892 рік навчається в Київській рисувальній школі Миколи Мурашка, де на той час викладали М. Пимоненко, Х. Платонов,                   М. Врубель та інші. Під час навчання в школі М. Мурашка він допомагає виконувати орнаменти Володимирського собору в Києві, бере участь у поновленні живопису Успенського собору Києво-Печерської лаври та Михайлівської церкви [2].
	По закінченні Київської рисувальної школи художник навчається в пореформеній Петербурзькій Академії мистецтв, де викладачами стають прогресивні на той час І. Рєпін, В. Маковський, А. Куїнджі. Навчається він у класі І. Рєпіна, потім – у М. Кузнєцова. За картину «Мелодія» Г. Світлицькому присуджують звання художника-живописця. Деякий час він працює в мозаїчній майстерні П. Чистякова в Петербурзі.
	У період з 1900 по 1914 рік художник бере участь у поновленні мозаїкою розписів Ісаківського собору в Санкт-Петербурзі, мистець «блискуче оволодів технікою додаткових тонів та використовував її у своєму живописі… та створював дивовижні кольорові гармонії» [3].
	У Києві він багато працює над жанровими картинами, портретами, пейзажами, монументально-декоративними розписами (1914–1915) Казанського вівтаря Хрестовоздвиженської церкви на Подолі в Києві. Перебуваючи в Петербурзі, Г. Світлицький працює над  жанровими картинами передвижницького характеру з гостро соціальними та психологічними образами. Водночас дружба з А. Куїнджі допомагає Г. Світлицькому опанувати техніку світлового живопису. Українська ніч, казкові місячні візерунки на білій стіні, загадкові сюжети з’являються тільки після приїзду влітку до України. Із задоволенням згадуємо картини «Місячна ніч» (1915), «Ніч над  селом», «Хата в місячну ніч» (1942) та багато інших поетичних і казкових нічних сюжетів, живописність у яскравих, майже білих ночах переважає над символічністю. «Світло» присутнє в прізвищі мистця, світло на його полотнах переборює темряву. Мистець використовує різноманітні техніки, однак у кожному творі відчувається як велика повага до своєї справи, вправність та легкість у вияві нової реальності, так і присутність мук творчості, глибоких роздумів та замисленості.
	Жанр пейзажу з роками дедалі більше опановує тонку душу музиканта. Картини «Мелодія», «Музиканти», «Ноктюрн», «Пісенька берізки», «Місячна соната», цикл полотен «Вечірні мелодії» та багато інших подібні до назв музичних творів. Музи живопису та музики ніколи не полишали мистця, вони доповнювали одна одну. Попри страшні життєві випробування, які випали на долю Григорія Світлицького, фарби на полотнах майстра завжди звучали дзвінко, ритмічно та гармонійно. 
	Найбільша збірка  живописних, графічних робіт та етюдів                                      Г. Світлицького зберігаються у фондах НХМУ. Один із них – ранній етюд «Подвір’я» (1904), який насправді – повноцінна закінчена картина. Вона вся сповнена повітря та світла, настільки чистого, що воно проявляє дзвінкі, повнозвучні фарби. Це настроєва, емоційна картина улюбленої природи, все в ній підпорядковане мелодії душі майстра. Композиція музична відповідає певному ритмові дерев на передньому плані. Упевнений корпусний мазок різної форми, напрямку, об’єму.  Дерева цвітуть, своїми кронами підтримують верхню частину полотна, а вигляд мають – як мозаїка з тисячами відтінків. За тло картини слугує залита обіднім сонцем біла стіна, яка несе на собі різнокольорові пастельні рефлекси, і взагалі – на картині колірні рефлекси скрізь і на всьому. Майстер, використовуючи контраст світлого й темного, також теплих і холодних тонів, малює те, що бачить і відчуває. Картину впевнено можна віднести до імпресіонізму.
	Наступна відома картина Г. Світлицького, яка теж зберігається в НХМУ – «Над виром. Там, де над ставом гнуться лози» (1916) та підготовчі етюди й ескізи.  Три етюди до картини «Над виром» виконані 1915 року. Всі вони пленерні, але різні, тобто художник шукав цікавий ракурс, місце, колорит і живописну мову картини. Загальний колорит зелено-брунатно-фіолетовий зі спалахами світло-ультрамаринового та яскраво-жовтого. Мазок динамічний, різний за призначенням, ритмічний, музичний, мозаїчний. Якби картина була виконана саме так, як цей етюд, вона, мабуть, стала б кращою роботою майстра початку ХХ ст. Але, зрозуміло, період вражень від природи далеко позаду, риси модерну присутні навкруги: нові будинки, модне вбрання, театр, живопис. Тому картина «Над виром» має риси і реалізму, і символізму, а більше – модерну. Доречно буде сказати, що Г. Світлицький опоетизовує та надає музичного змісту своїм творам вже у назві. Наприклад, картина                      «Уж вечер, облаков померкнули края»  – це однойменна пісня дуету Лізи та Поліни з опери «Пікова дама» (вірші В. Жуковського, музика                                            П. Чайковського). Протягом усього життя Г. Світлицький розроблює живописну тему, пов’язану з визначними композиторами:  П. Чайковським,             М. Глинкою, М. Лисенком. Свої музичні твори «одягає» в обкладинку з особистими малюнками. З поезією Тараса Шевченка переплітаються жанрові картини мистця: «Хата Т. Г. Шевченка в Кирилівці» (1895), «Марусина хата» (1914), «Катерина» (1920). Часто на звороті картин художник робить наклейки з уривками віршів  І. Франка та О. Толстого. 
	Велика любов до дружини, дітей та онуків спонукає майстра до створення численних портретів своїх рідних. Від них ллється світло, душевне тепло.
	Є в Григорія Світлицького твори, де відсутнє яскраве світло. Вохристі, брунатні й сірі кольори підсилюють трагізм жанрових картин: «На заробітки» (1909), «Аграрне питання» (1918), «По степу» (1939), «Без даху» (1944), «Вигнані» (1944). Це тема туги українського народу в різні періоди його історії. Художник переймається долею своїх співвітчизників і щиро їм співчуває.
	Творчість Світлицького має одну загальну особливість. Вона вся наповнена щирою любов’ю до рідного краю. Інтимні камерні картини та ескізи рідного Києва та Київської губернії створює мистець упродовж всього творчого життя. «Гілка квітучої сливи» (1929), «На дніпровському причалі», «Богуславка» (1938), «Рідний край» (1945), «Мотовилівка» та багато інших. Григорій Світлицький потягом від’їжджає влітку із сім’єю в Мотовилівку та в Борову Київської губернії для відпочинку й на пленери. З творчим ентузіазмом приймає для себе мистець принаду цивілізації – залізницю. Художник створює низку картин: «Потяг на станції» (1916), «В очікуванні потяга. Дачники», «Шлях до станції» (1946) та ін. 
	З 1919 року і до останнього дня свого життя мистець жив на                                  вул. Дехтярній, у будинку за номером 30. Тут мешкали його батьки, сестри та брати,  потім – і він з дружиною, їхні діти  й онуки. В цьому будинку, розташованому в ремісничому районі Києва, де колись мешкали гончарі та кожум’яки, з 1958 до 2008-го року був Будинок-музей Г. Світлицького. Цінні експонати з нього було розпорошено музеями Києва. Більша частина із них потрапила до фондів НХМУ, частина – до Музею історії Києва та до приватних колекцій.
	Неперевершений колорист, Григорій Світлицький увійшов у історію як український, зокрема київський, художник-музикант, портретист, пейзажист, поет українських місячних ночей, графік, майстер монументально-декоративного розпису, педагог із особистим підходом до процесу викладання майстерності живопису.
Примітки: 
1. Успенська, Л. Григорій Світлицький : сторінками життя та творчості / Успенська Л., Горбенко Л. – Київ : Кий, 2007. – С. 5, 11.
2. Бутник-Сіверський, Б. Григорій Петрович Світлицький : нарис про життя і творчість / Бутник-Сіверський Б. – Київ : Державне вид-во образотворчого мистецтва і музичної літератури, 1958.

Венера Сабірова, мистецтвознавець
Перший народний художник України

Життєвий шлях
 
Народився Григорій Світлицький 27 вересня 1872 р. у Києві на Подолі на вул. Дегтярній, 30, у сім’ї, де було вже одинадцять дітей. 
Його батько Петро Дмитрович  Світлицький – валторніст Київського оперного театру. З юних років хлопчика тягло до мистецтва. Він особливо полюбив театр, який відвідував з батьком. Чарівні звуки музики, прекрасні реалістичні художні декорації театру захоплювали, заповітною мрією хлопчика було навчитися грати на скрипці і малювати. У чотири роки Гриць почав вчитися гри на скрипці, а пізніше писати музику. Батько Григорія  був палким аматором мистецтва і, не зважаючи на свої скромні заробітки, запросив до свого 6-річного сина вчителя музики. Разом із заняттям музикою, хлопчик надзвичайно захоплюється малюванням. Коли йому було сім років, батьки віддали його в приходську школу, де він навчався три роки.
"Як мені хотілося тоді самому що-небудь зобразити фарбами!", – вигукує художник, згадуючи своє дитинство. Однак, давались в знаки нестатки  сім’ї Світлицьких.              "Я плакав, щоб мені купили скрипку, і так само плакав, щоб батьки дали 15 копійок на флакон фарби", – писав Світлицький.
Григорій Петрович гаряче любив і музику, і живопис, він прагнув досягти успіхів в обох мистецтвах, радуючи батьків своїми досягненнями. 
Навчання музики йшло дуже успішно, вчитель був дуже задоволений успіхами свого учня, не менше була задоволена і мати Григорія, яка дуже хотіла, щоб син став музикантом. Але батько віддав перевагу живопису і віддав сина на навчання у Київську рисувальну школу відомого художника Миколи Мурашка,  у якій Григорій Світлицький навчався з 1886 по 1893 рік. Учителями Григорія в школі були відомі київські майстри живопису Іван  Селезньов, Микола Пимоненко та Харитон Платонов. 
"Поряд із заняттями живописом йшла музика. У п’ятнадцять років я був уже готовим оркестровим музикантом. Беручи участь у симфонічних концертах, я міг заробляти собі на хліб. Наскільки мати бажала, щоб я був музикантом, настільки батько був проти. Не проти музики, яку він шанував, а проти ремесла музиканта, який не творить, а виконує створене іншими", – писав Григорій Петрович у "Записках із автобіографії". Перші музичні твори майбутнього художника були надруковані, окремі романси та композиції для скрипки та віолончелі виконувалися на концертах. Він не міг забути, як під час репетиції "Євгенія Онєгіна" Петро Ілліч Чайковський поцілував його батька за майстерно виконане соло. А поруч стояв Григорій і плакав від радощів за увагу до свого батька. "Його образ я зберіг на все життя», – зауважує художник після написання  картини-спогаду "П. І. Чайковський на Україні".
У серпні 1893 року юнак, успішно склавши вступні іспити, стає вільним слухачем  Петербурзької Академії мистецтв і перші два роки навчається у Іллі Рєпіна, а пізніше переходить в майстерню художника Миколи Кузнєцова. 
 	"Скрипка у моєму житті відігравала велику роль, – пише Григорій Петрович. – Маючи велику сім’ю, мої батько і мати не могли допомагати мені під час навчання в Академії. В Петербурзі, граючи в клубі в недільні дні, я заробляв десять карбованців на місяць, що разом з допомогою, яку іноді видавали в Академії, давало змогу, хоч і скупо, жити і вчитись". Згодом юнак стає учнем Академії мистецтв. 21 грудня 1895 року, закінчивши курс Академії, художня рада ухвалила удостоїти Григорія Світлицького звання класного художника 3-го ступеня. 1900 року, 2 листопада, рада Академії присвоїла  йому звання художника живопису за картину "Мелодія".
 	З  1900 до 1918 року Світлицький  працював у мозаїчній майстерні Академії мистецтв, його керівником був відомий  російський художник і педагог  П. П. Чистяков. Ця робота, крім матеріального забезпечення, дала художникові Світлицькому величезну практику у вивченні таємниць колориту. Він глибоко засвоює теорію і техніку додаткових тонів у живопису. 
Художник мешкав зимою в Петербурзі, а на літо приїжджав у Київ. Жив і працював у Мотовилівці, природа якої навіяла  більшість мотивів  художніх творів майстра. 
Художник-пейзажист Світлицький  пише один за одним прекрасні твори цього жанру. Відвідуючи Україну, художник із величезним задоволенням малював українські ночі («Зійшов місяць», «Світла ніч», «Липнева ніч», «Весняна ніч» та ін.), в яких позначився вплив його друга та колеги маріупольця Архипа Куїнджі, в майстерні якого він працював. 		 
Григорій Світлицький брав участь у розпису Казанського вівтаря Хрестовоздвиженської церкви в Києві (у ній він вінчався), де створив композиції "Покрова Пресвятої Богородиці" та "Бесіда Христа з самаритянкою" (1914). 
З 1901 по 1917 рік очолював групу з реставрації Ісакіївського собору у Петербурзі. 
З 1896 і до 1918 року Григорій Петрович експонував свої роботи на виставках Товариства пересувних художніх виставок, брав участь у багатьох міжнародних виставках. Був членом академічного Товариства художників       ім. А. Куїнджі та об’єднання художників  ім. К. Костанді (із 1916).  Його роботи високо оцінювали й купували у США, Німеччину, Бельгію. Здавалося, попереду забезпечене майбутнє, але революція боляче вдарила по сім’ї Світлицького. Померла дружина, загинув син Юрій, експропріювали петербурзьку квартиру. Проте у художника вистачило сили пережити все це і не втратити любові до мистецтва.
У 1919 році Григорій Петрович повертається до Києва й оселяється у батьківському двоповерховому особняку на вул. Дегтярній й активно працює як пейзажист, портретист, пише жанрові картини «Київ. Поділ» (1924), «Над Дніпром», ілюструє книги, створює плакати й декорації до робітничих вистав. А ще бере участь у благодійних концертах на підтримку голодуючих та  у діяльності Українського мистецького об’єднання. 
У 20-ті роки Світлицький багато виставлявся. Він брав участь у тематичних виставках «По селам, містечкам і містам України» (1926), «На допомогу жертвам затоплення на Західній Україні» (1927) у Києві.
Експонувався на виставках Асоціації Червоної України (1927, 1928) у Харкові, Києві та Чернігові. Брав участь у 2-й Всеукраїнській ювілейній виставці (1927) у Харкові, 2-й Всеукраїнській художній виставці Наркомпросу УРСР (1929), 1-й пересувній художній виставці на Правобережній Україні (1929) та інших. Велика персональна виставка художника мала  успіх у Київському державному музеї українського мистецтва  1930 року, про що свідчать захоплені відгуки в книзі вражень. Простота сюжетів, багатство і різноманітність жанрів живопису, багатство і яскравість колориту творів Світлицького, життєрадісність  –  усе це захоплює, хвилює і приваблює численних глядачів. 
1946 – 1947 Світлицький викладає у Київському художньому інституті, із 1947 –  професор. Художник писав про свою роботу: “Я прагнув до кінця бути чесним у своїй творчості, не мудрувати, не кривлятися, працювати, як відчуваю, як розумію”.
У 1946 році було оголошено ім’я першого народного художника України. Ним став Григорій Світлицький.
У часи радянської влади кожен відомий художник повинен був написати портрет В. І. Леніна. Майже дев'ять років працював Григорій Світлицький над картиною «В. І. Ленін слухає апасіонату Бетховена». Ще до війни він намалював більше сорока ескізів, але всі вони були знищені під час окупації. Завершивши роботу, художник виставив картину на ІХ Республіканській виставці 1947 року. Друзі-художники на обговоренні картину хвалили, але партійні функціонери побачили якийсь прихований зміст сюжету і неоднозначну трактовку композиції. Чому, мовляв, рояль зображений далеко, чому зображена буря, в той час, як Ленін стоїть на терасі? На засіданні в Спілці художників 28 серпня 1948 року картину розкритикували вщент. Ця робота, на думку мистецтвознавців, єдина на соцреалістичну тему, й  стала фатальною для живописця. 75-річний Григорій Петрович на засідання спізнився, але все обговорення чув через прочинені двері. Повернувшись додому, серце Світлицького не витримало і того ж вечора художник помер.

Творчість
                     
 Лейтмотивом моєї творчості є в основному ліричний композиційний пейзаж.
Визначаючи образи і барви природи, я в своїх картинах був реалістом, 
але  реалізм мій завжди насичений  музикальністю
Григорій Світлицький

Ще в Академії друзі й вчителі Світлицького помітили, що він по-своєму передає світло і колорит. Молодий художник розробив свою особливу технологію фарб, завдяки якій його картини й досі не потьмяніли, не зблякли.
Художник мешкав зимою в Петербурзі, а на літо приїжджав у Київ. Жив і працював у Мотовилівці, природа якої навіяла  більшість мотивів  художніх творів майстра. 
Тут він малює овіяні лірико-романтичними настроями пейзажі української природи, сповнені справжньої поезії.  Художник, якого, по праву, називають поетом місячних українських ночей, створив багато їх варіацій. "Весняна ніч", "Зійшов місяць", "Світла  ніч", «Марусина хата", "Липневі ночі", "Запашна ніч", "Місячне світло", "Місячна ніч", "Місячна соната", "Зимова ніч", "Кавказька ніч", "Опівночі", "Берізки при місяці" – ось короткий перелік творів Григорія Петровича з  надзвичайно різноманітним вирішенням передачі місячного світла. 
І великі твори художника, і етюди "Дорожний вогник", "Берізки при місяці" (майже мініатюра), "Бузок", "Останній промінь", "Стара хата" і багато інших мотивів – все це глибоко відчуто, у їх створення вкладено багато душі, любові і умілою рукою талановитого майстра передано на полотні, папері, картоні різноманітними видами художньої техніки: олією, аквареллю, пастеллю, темперою. Тому вони і захоплюють, і хвилюють.
Відзначають і дивовижну музикальність його полотен. "Мене охоплювала часто журба, але журба якась особлива, пройнята співучою, красивою мелодією. В осінньому шелесті листя я чув особливу мелодію", – говорить художник.  Так зародилася одна з ранніх картин художника "Листя шелестить", придбана з міжнародної виставки 1904 року в Сан-Лу музеєм міста Сан-Франциско (США). В запущеному парку, на лаві, сидить юнак-музикант, вслухаючись у шелестіння осіннього листя. 
"Мелодія", 1900; "Ноктюрн", 1914; "З осінніх пісень", 1919; "Місячна соната", "Листя осипається", "Над містом", "Вечірня зірка"– у ці твори, за словами художника, вкладено багато почуттів душі музиканта. "Літній вечір", "На узліссі", "На дачі", "Весна" – це твори, в яких людина гармонійно поєднана з природою, працею і відпочинком.
Серед творів Світлицького – сповнені глибокого соціального змісту жанрові картини ("Чекання поїзда", 1899; "До міста", 1907;  «На заробітки» (1909); "Музиканти", 1912;  "Сільрада", "Аграрне питання", обидві –  1918). 
1907 – 1915 роки в житті художника відзначені особливою творчою активністю. За ці вісім років Григорій Петрович написав художні твори, які визначили творче обличчя майстра.  Дві великі картини – "Корчма" і "У місто"  написані 1907 року в Мотовилівці.  	
Найвидатнішим же твором Г. П. Світлицького в ці роки вважають "Музиканти" (1912 р.). На дощаному пероні невеликої залізничної станції пусто. В далечінь стеляться залізничні колії, ледве помітні маленька будочка, семафор. Зліва – пагорбок, вкритий дрібними кущами, серед яких, живописно граючи своїми ніжно-білими стовбурами, стоять молоді берізки. На пероні  –  опале осіннє листя. Сірий осінній день. Сповнений тихого смутку і поезії пейзаж. На фоні цього пейзажу з особливою силою виділяються силуети мандрівних музикантів. Ось крайній зліва, в рваному одязі, сидить з похиленою головою на лаві, склавши на колінах свої старечі руки. Поруч – його вірна супутниця, вицвіла від часу віолончель. І, здається, музикант думає про те, як гаряче любив він своє мистецтво, як в юності мріяв стати видатним майстром, як йому марились успіхи, а, можливо, і слава. В його юнацькій уяві малювались тоді картини переповнених концертних залів. Ось він виступає в складі великого симфонічного оркестру і разом із своїми колегами-музикантами ділить радощі успіхів і славу... І от прожито життя, важке, повне нестатків... Перевівши погляд на фігуру другого музиканта, зустрічаємось з його пронизливим поглядом, в якому  відчувається одночасно і журба, і обурення, і безнадійність.
Залізниця у творчості митця займає досить значне місце. Картини "У місто", "На узліссі", "Чекаючи пасажира", "Дорожний вогник", "Музиканти", пізніше "Стрілочник" оспівують залізничні колії, що пролягли в далечінь, мерехтливі вогні маленьких залізничних станцій, майже пустинні перони.
 Індустріальному будівництву присвячені картини: «Дніпробуд» (1932), «Варять асфальт» (1934), «Гідроелектростанція» (1935).
До 125-річчя від дня народження Тараса Шевченка у 1935 році художник створив декілька картин та ескізів: «Катерина», «Хата Шевченка», «Етап», «На засланні», «Кріпосне село».
В картинах, написаних Світлицьким під час Другої світової війни, показано героїзм українського народу та жорстокість окупантів: «Партизани біля залізниці» (1944), «Краснодонці» (1946), «Жертви окупації» (1943 – 1944),   «Без даху» (1944).
Особливої уваги заслуговують його психологічно виразні портретні твори: "Портрет Валентини Григорівни, дочки" (олія, 1915), "Портрет дочки академіка М. Стражеска", 1924;   "Голова дівчини в червоній хустці" (акварель, 1918), портрети композиторів М. Глинки, М. В. Лисенка, 1939; "Автопортрет", 1944). У першому з них художник зображує молоду дівчину в білій блузі на фоні стіни, освітленої сонцем. Молодість дівчини підкреслена весняно-бадьорим настроєм природи, радісним яскравим сонцем, що розлило свої золоті промені, повні тепла, світла і краси. 
У 1945 році художник пише картину "П. І. Чайковський на Україні".

Пам’ять
Похований Григорій Петрович Світлицький на Лук’янівському кладовищі (ділянка № 25, ряд 1, місце 17). Надгробок  – пірамідальна стела з чорного граніту. 
1958 року, до 10-річчя з дня смерті художника, було відкрито будинок-музей  за адресою : вул. Дегтярна, 30, де  у 1872 – 1948 році (з 1919 постійно) жив Світлицький. Це був перший у Києві будинок-музей. На фасаді невдовзі з’явилася мармурова меморіальна дошка, замінена 1985 року на бронзовий барельєф. 1972 року на подвір’ї  встановлено бронзове погруддя митця на гранітному постаменті (скульп. М. Вронський, архіт. В. Гнєздилов).
Доля майже зруйнованої садиби Григорія Світлицького небайдужа киянам. У музеї зберігалися твори мистецтва, особисті речі художника, меблі та інші експонати. 1992 року будинок закрили на реконструкцію. Музей, який на той час юридично вважався підрозділом музею історії Києва, руйнувався, а довкола на повний хід велася елітна забудова Воздвиженки. Згодом усі експонати звідси передали столичному музею. 15 жовтня 2008 року сталася пожежа, і від садиби залишилися руїни. Місце на постаменті, де колись стояв бронзовий бюст художника, порожнє, немає й меморіальної таблички. Лише розкішна ліпнина на стелі другого поверху вказує на те, що колись це була непроста садиба. Нащадки художника довго боролись за  життя будинку,   на який наступав елітний район Воздвиженки. Колись неподалік від садиби художника починалися сходи зі старовинними ліхтарями на іншу столичну гору   –  Кудрявець. На її вершині досі розташована Національна академія мистецтв, де викладав сам Григорій Світлицький. Нині все це  –  і Світлицький, і його музей, і сходи зі старовинними ліхтарями  – стало легендами старого Києва. Місто ж втратило не просто музей, а частину свого духовного спадку. Залишилась вулиця, названа 1961 року іменем художника, на Виноградарі. Художні твори Григорія Світлицького зберігаються у музеях Києва, Львова, Одеси, Сум, Харкова та у приватних колекціях.
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XUQOHHHH-MU3UHAHT

«[|eATMOTHB MOiX TBODiHb — LIE, B OCHOBHOMY, NIpHYHK
ned3ai. BHBYatouH NpHPOQY Ta ii hapbu, B CBOTX HapTHHaX
BB peanictom, ane ek peani3M NPOXOQHB Yepe3 BHyTpiLL-
HE BIQUUTTA, AHE NiQHA3UBAND MeHi LOCh HEBNOBKME i Ha-
CHYeHe 3ByHaMk > [1].

Mpuropin CBiTnuubKUin Hapoaueca B Knesi
1872 POKY B POAVHI OPKeCTpaHTa OnepHoro Tea-
Tpy. 3 n'ATK pokis [PUropin 0CBOKE OAHOYACHO
My3U1Ky 1 MantoBaHHA. 3 1886 No 1892 pik HaBua-
€TbcsA B KUIBCbKil pucyBanbHin wkoni Mukonu
Mypaluka, Ae Ha Toit Yac Buknapanu M. Mumo-
HeHKo, X. MnaToHos, |. CenesHbos, M. Bpy6enb Ta
iHwi. Mig Yac HaByaHHA B WwKoni M. Mypaluka siH
[0NOMarae BUKOHyBaTV OpHaMeHTV Bonoanmmp-
cbKoro cobopy B Knesi, 6epe yuacTb y NoHOBNEH-
Hi XnBonucy YcneHcbkoro cobopy Kneso-
lMeuepcbkoi naBpy Ta MUXainniBcbKol Lepkew [2].

Mo 3akiHueHHi KniBCbKoi pucyBanbHoT WKom
XYAOXKHUK HaBYa€ETbCA B nopedopmeHiii Me-
Tepbyp3bKiit Akagemii MucTeUTs, e BUKNaaaya-
MW CTaloTb NPOrpecusHi Ha Toit yac |. Penix,
B. MakoBcbkui, A. KyiHaxi. HaBuaeTbca BiH y Kna-
ci . PeniHa, notim - y M. Ky3HeL|0Ba. 3a KapT1HY
«Menogis» I CBITANLBKOMY NPUCYAXYIOTb 3BaH-
HA XyAOKHWKa-K1BoNMcyA. [leaknit vac BiH npa-
LI0€E B MO3aiuHin manctepHi M. Yuctakosa B
MeTepbypsi.

Y nepiog 3 1900 M0 1914 Pik XyaoxHUK 6epe
y4yacTb y MOHOBJIEHHI MO3aikolo po3nucis
IcakiBcbkoro cobopy B CaHKT-MeTepbypsi, Muc-
Teub «6NNCKyye 0BONOAIB TEXHIKOK A0AATKO-
BUX TOHIB Ta BUKOPUCTOBYBAB il y CBOEMY XWBO-

MNCi... Ta CTBOPIOBAB AINBOBWXHI KONbOPOBI rap-
MOHii» [3].

Y Kuesi BiH 6arato npayloe Hag *xaHpoBUMM
KapTMHaMK, NopTpeTamu, Neisaxamm, MOHyMeH-
TanbHO-AEKOPATUBHUMU PO3NNcamu (1914*1915)
Ka3aHcbKoro BiBTapA XpecToBO3ABUXEHCbKOT
uepksu Ha Mogoni B Kuesi. Mepebysaioun 8
MNeTepbypsi, I CBITNNUbLKWIA NPaLoe HaA )KaHPO-
BUMM KapTUHamn nepeaBmXHNLbKOro XapakTe-
py 3 roCcTPO COLianbHUMM Ta NCUXONOTIYHAMMN
obpa3samu. BogHouac apyx6a 3 A. Kyinaxi gono-
marae I CBITIMLbKOMY ONaHyBaTy TEXHIKy CBIT-
NOBOrO XMBOMUCY. YKpaiHCbKa HiY, Ka3KoBi Mi-
CAYHI BizepyHKW Ha 6inin cTiHi, 3aragkosi
CIOXKETY 3'ABNATHLCA TINbKYU NicnA npuisay BAIT-
Ky A0 YKpaiHu. 3 3aa0BONEHHAM 3rafyeMo Kap-
TUHU «MicauHa Hiu» (1915), «Hiu Hag cenom»,
«XaTa B MicAuHy Hi4» (1942) Ta 6araTo iHWNX No-
ETUYHIIX | Ka3KOBUX HIYHNX CIOXKETIB, XKNBOMUC-
HICTb y ACKPaBuX, Maiixe 6inux Houax nepesa-
Kae Hag cumBoniuHicTio. «CBITNO» NPUCYTHE B
NpPi3BULLi MUCTUA, CBITNO Ha 1OrO NONOTHAX ne-
peboptoe Tempssy. McTeLb BUKOPUCTOBYE pi3-
HOMaHITHI TEXHIKW, OAHAK Y KOXXHOMY TBOPI Bif-
UyBAETbCA AK BeNWKa Nosara /10 CBOEI Cnpasw,
BMPABHICTb Ta NErKiCTb Y BUABI HOBOI peanbHoC-
Ti, TaK i NPUCYTHICTb MYK TBOPUOCTI, rNBOKNX
pPO34yMiB Ta 3aMUCNEHOCTI.

»KaHp neiizaxy 3 pokamu aeaani 6inbe ona-
HOBYE TOHKY AywWwy My3uKaHTa. KapTuhu «Me-
nogiay, «My3nkaHTU», <HoKTIOpHY, «TliceHbka be-
pi3Ku», «<MicAYHa COHaTa», LMKN NonoTeH «BeuipHi
menogii» Ta 6arato iHWKX NogibHI 4O Ha3B My3nu-
HUX TBOPIB. My31 KMBONUCY Ta My3UKK HIKOIN He
nonuwanu MUcTua, BOHN AONOBHIOBaNN oaHa
oaHy. Monpy CTpaLwHi KUTTEBI BUNPOGOBYBaHHS,
AKi BUnanu Ha gonto Mpuropia CeitanubKoro, pap-
61 Ha NONOTHaX MaCTPa 3aBXAV 3ByYanu A3BiH-
KO, PUTMIYHO Ta rapMOHiiiHO.

HaibinbLua 36ipKa X<1BONUCHMX, rpadiuHnx po-
6iT Ta eTiogis I. CBiTIMUBKOrO 36epiraloTbes y
doHaax HXMY. OguH i3 HUX — paHHii eTioa
«Mopagip's» (1904), AKUI HacNpaBAi — NOBHOUIHHA
3aKiHYeHa KapTuHa. BoHa BCA CNOBHEHa NosiTps
Ta CBiTNa, HaCTiNbKK YUCTOrO, WO BOHO NPOABNAE
A3BiHKi, NOBHO3BYUHi Gap6u. Lle HacTpoesa, emo-
UillHa KapTuHa ynobneHoi npupoaw, Bce B Hin
nignopagkoBaHe menopfii aywi manctpa.
Komnosuuis My3uyHa, Bignosigae nesHomy puT-
MOBIi Jepes Ha nepeAHboMy NnaHi. YnesHeHni
KOPNYCHWIN Ma3oK pi3Hoi Gopmun, HanpAMKY,
o6'emy. [lepesa LBiTyTb, CBOIMM KpOHaMM NigTpU-
MYIOTb BEPXHIO YaCTUHY NONOTHA, a BUMNAA MaloTb
- AIK MO3aiKa 3 TUCAYamMM BIATIHKIB. 3a TNO KapTy-
HU Cyrye 3anuTa obiaHimM coHuem 6ina cTiHa, faka
Hece Ha cobi pi3HOKONbOPOBI NacTenbHi pednex-
cu, i B3arani - Ha KapTuHi KonipHi pednekcu
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CKpi3b i Ha BCboMy. MaiicTep, BUKOPUCTOBYOYN
KOHTPACT CBITNOrO i TEMHOTO, TaKOX Tenux i xo-
NOAHUX TOHIB, Manke Te, Wo 6aumnTs i BiguyBae.
KapTuHy BneBHeHO MOXHa BiAHECTV A0 iMnpe-
CioHi3my.

HactynHa Bigoma kapTuxa I CBiTnuybkoro,
AKa Tex 36epiraeTbca B HXMY - «Hap Bupom.
Tam, Ae Haa CTaBOM rHyTbCA N03u» (1916) Ta nig-
roToBYi eTioAW 1 ecki3un. Tpy eTioan Ao KapTUHKN
«Hap BUpOM» BUKOHaHI 1915 poky. Bci BoHu nne-
HepHi, ane pi3Hi, TO6TO XyAOXKHNK LyKaB LikaBui
paKypc, MicLie, KONOPUT i KUBOMUCHY MOBY Kap-
TWHW. 3aranbHii KONOPWT 3e1eH0-6pyHaTHO-di-
0NeToBUI 3i CNanaxamu CBITNO-yNbTpamapuHo-
BOTO Ta ACKPaBO-KOBTOr0. Masok AnHamiyHwWiA,
Pi3HNIA 32 NPU3HAYEHHAM, PUTMIYHWIA, My3UY-
HWIA, MO3aiuHUi. AKOGW KapTuHa byna BUKOHaHa
came Tak, AK Uell eTiof, BOHa, MabyTb, cTana 6
Kpalloto poboToto mMaiicTpa nodatky XX cT. Ane,
3po3yMmino, nepios BpakeHb Bi Npupoaun fane-
KO 1103ajly, pUcit MOAIEPHY MPUCYTHI HABKPYru:
HOBI BYAVNHKN, peknamun, MoiHe BOpaHHsA, Teatp,
usonuc. Tomy kapTuHa «Hag BUpom» Mae pucn
i peaniamy, i cumsonismy, a 6inblue — MOAEPHY.
[opeuHo byge ckasatu, wo . CBITAMLbKMIA ono-
€TN30BYE Ta Hafla€ My3UYHOTO 3MICTy CBOIM TBO-
pam Bxe Yy Ha3Bi. Hanpuknap, kapTuHa «Yx Be-
yep, 06M1akoOB MOMEPKHYNU Kpas» — ue
ofHoNMeHHa nicHa gyeTy Jli3n 1a MoniHu 3 one-
pu «Mikosa aama» (sipwi B. XykoBcbKkoro, mysu-
ka [N. Yaiikoscbkoro). [pOTArom ycboro XutTa
I. CBITAMUbLKUI PO3POBNAE KUBONUCHY Temy,
nos’A3aHy 3 BU3HAYHUMW KOMMO3UTOPamu:
M. Yankoscbkum, M. MMuHkoi, M. JlnuceHKom.
CBOI My314Hi TBOPU «OAATra€» B OOKNAAUHKY 3
ocobucTumu manioHkamu. 3 noesieo Tapaca
LeBueHka nepenniTaioTbCA XaHPOBI KapTUHM
mucTua: «Xata T. I. LeBueHka B Knpunisui»
(1895), «MapycuHa xaTa» (1914), «KatepuHa»
(1920). YacTo Ha 3BOPOTi KAPTUH XyA0XKHUK PO-
61Tb Haknenku 3 ypuskamu Bipwis |. ®paxka Ta
0. Toncroro.

Benuka no60oB [0 APYXKUHW, AiTel Ta OHYKIB
CMOHYKa€E MaiicTpa 10 CTBOPEHHA YNCNEHHUX
nopTpeTis cBOIX pigHUX. Bia HUX NneTbea ceitno,
[AylweBHe Tenso.

€ 8 [puropia CeiTnnubKoro Teopu, Ae BiacyT-
HE ACKpaBe CBiTno. Boxpucri, 6pyHaTHi  Cipi Ko-
NbOPU NIACKNIOTb TPATi3M XKaHPOBIX KAaPTUH:
«Ha 3apo6iTkn» (1909), «ArpapHe nuTaHHA»
(1918), «Io cTeny» (1939), «<be3 paxy» (1944),
«BurHaHi» (1944). Lle Tema Tyru ykpaiHCbKoro Ha-
pogy B pi3Hi nepioau noro icTopii. XyaoXHWK ne-
permMaETbCcA [oNel CBOIX CMiBBITYM3HUKIB i
WMpo im cniByyBae.

TeopHicTb CBITAMLBKOro Ma€ ofiHy 3aranbHy
0co6nMBicTb. BoHa BCA HanoBHEHa WUPOK

Nt0608B'10 0 PiAHOrO KPato. IHTUMHI KamepHi Kap-
TWHW Ta ecki3u pigHoro Kneea Ta Kniscokoi rybep-
Hil CTBOPIOE MUCTELb YNPOAOB BCbOrO TBOPYO-
ro xutTa. «linka KBiTyyoi camsBu» (1929), «Ha
[AHINpoBCbKOMY Npuuyani, «<borycnaeka» (1938),
«PigHui1 kpait» (1945), <MoToBuniska» Ta barato
iHwunx. Mpuropii CBITAUUBKKUIA NOTATOM
Bin'iaxae BNITKy i3 cim'elo B MoToBUNiBKY Ta B
Boposy KuiBcbKoi rybepHii Ana BianounHKy i Ha
nneHepu. 3 TBOPYMM eHTy3ia3MoM Npuiimae Ans
cebe MuCTeLb NpYUHaAY LMBiNi3aLii — 3anisHuuo.
XyAOXKHVK CTBOPIOE HU3KY KapTuH: «MoTar Ha
CTaHUii» (1916), «B ouikyBaHHi noTara. [lauHuku,
«lnAx go craHuii» (1946) Ta iH.

31919 POKY i 10 OCTaHHBOrO AHA CBOTO XUTTA
MUCTeLb VB Ha BY1. [lexTApHil, y 6yanHKy 3a Ho-
Mepom 30. TyT MeLKanu ioro 6aTbKu, cectpu Ta
6patu, NOTIM — i BiH 3 APYXWHOIO, iXHi AiTY i OHY-
Ku. B ubomy 6yaviHKy, po3TalioBaHoMy B pemic-
HUYOMy paiioHi Knesa, ae Konncb MeLKanu rox-
yapi Ta KOXyM'AKM, 3 1958 A0 2008-r0 poky bys
Bynurok-mysein I Ceitnuubkoro. LiiHHi ekcnoHa-
T 3 HbOro 6yno posnopolueHo Myseamn Kuesa.
Binblwa YacTuHa i3 HUX noTpanuna Ao GoHAIB
HXMY, yactnHa - go Myseto icTopii Kuesa Ta go
NPUBATHNX KONeKUin.

Henepesepuwennit konopuct, Mpuropiin
CBITAMLbKIIA YBINLLOB Y iCTOPIIO AK YKPATHCHKWNIA,
30Kpema KUIBCbKWIA, XY[OXKHUK-MY31KaHT, nop-
TPETUCT, Ne3aXWCT, NOET YKPaiHCbKIX MiCAUHNX
Houen, rpadik, MancTep MOHYMEHTaNbHO-AEKO-
PaTUBHOrO PO3MNNCy, Nefaror i3 0cobUCTUM nig-
XO[IOM [10 NpoLieCy BUKNafaHHA MaiicTepHOCT
xusonucy. @

OBPAZM 3 |+

®

TPUCOPIA CBITIINLIBKIAA
Jumoamt nes

e i e o
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1. YenercokaJl,

Top6enko /1. Tpuropin
CBITAMLBKMIA.
CropiHKamu XuTTA Ta
TBOpUOCTI. - K.: Kni,
2007.-C. 5.

2. BymHuk-Cigepcokuti b.
Mpuropin NeTtposuy
Caitnuupbkuin. Hapmc
NPO XMUTTA | TBOPYICTb.
K.: [lepkaBHe BUgaBHu-
urBo 06pasoTBopuUOro
MWCTeLTBa | My3UyHOI
nitepatypw, 1958.

. Yenencekall,
Top6enko J1.
puropii CBITAULIbKNIA.
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TBOpyocCTi. - K.: Kinia,
2007.-C.1.
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